

今年元至11月,我市各级妇联组织共接到190多件婚姻家庭权益信访案件,其中家庭暴力案件占40%;若加上由于各种原因没有批露但又实实在在发生了的家暴案件,这个比例还要高出许多。由此看来,反对和消除家暴,仍任重道远!

## 向家庭暴力说“不”

记者 刘丁维

### 遭遇家暴取证难

保持亲密关系,这让李小红痛苦万分。

在家里,李小红翻出8台被丈夫砸坏的手机,哭着说:“只要我们一吵架,他就打我,打完后马上摔我的手机,不让我

尽管多次遭受家暴,但李小红没有及时对丈夫的施暴经过进行取证,也没有进行伤情鉴定,这让她的维权道路举步维艰。

### 干预作用很有限

达十几年的时间,最严重的一次是今年7月份,她被丈夫打断了3根肋骨,在床上休养了2个多月。

“最开始他打我的时候,我忍了,这不是什么光彩的事情,后来打多了我就报

警,警察告诉我这是家庭纠纷,只能从中协调,警察一走他还会打我。我觉得人生好灰暗、好无助。”冯女士说。

吴文芳坦言,目前绝大部分家暴受害者在经过妇联或社区干预后,情况能得到

### 积极维权是关键

想法,当事人积极维权是关键,要在适当的时候向居委会、公安机关、妇联等求助,请求他们介入调解、教育甚至处罚。同时,要注意保留证据,如医疗验伤凭证、报警回执、向有关部门和组织投诉记录等,这些将来都可能成为家庭暴力受害者在诉讼中维权的重要证据。”吴文芳说,如果发现丈夫有外遇,应该咨询有关律师,必要时,还可以向法院提起重婚罪的诉讼。

吴文芳还表示,在个人层面上,妇女

要做到自立、自强、自尊、自信,保持经济独立的同时也要学会家庭经营之道,在事业和家庭两方面学会平衡。

目前,市妇联已加强同公安、司法、法院等部门的合作,设立法律援助中心,并开通维权热线12338;市公安局专门成立了反家暴领导小组,为受害者提供方便、快捷的报案渠道,对多次遭受暴力的受害者实行跟踪处警制度。此外,我市也在大力倡导家庭教育和家风传承,引导广大家庭成员创建文明和谐的家庭环境。

遭受家庭暴力,收集和保存好证据是维权成功与否的重要因素。然而现实中,不少妇女在遭受家暴后选择忍气吞声,没有及时留证,导致相关部门取证难。市妇联权益部主任吴文芳表示,每个家暴受害者都需要提高法律意识,注意留证,及时向有关部门和组织反映、求助。

改善,但由于那些有惯性的施暴者几乎不会受到什么惩罚,因此往往再犯,甚至是变本加厉。

派出所民警也表示,有一些夫妻是“床头打架床尾和”,在家庭暴力案件中他们常常陷入尴尬的处境。面对轻微伤害的情况下,公安机关一般只会对施暴者进行劝导和教育。

### 链接》》》

每年的11月25日,为“国际反家庭暴力日”。家庭暴力导致女性“以暴抗暴”引发的犯罪案件时有发生。世界范围内至少有三分之一的妇女和孩子在其一生中遭受过暴力、性虐待和虐待。专家们呼吁各国民政府切实履行承诺,与社会团体、人权保护者及有关专家合作,向受害者提供保护和支持,并加强相关宣传教育,通过各种机制来保障妇女和孩子的权益。



## 稻虾套养增效益

19日,通山县大路乡新桥冯村扶贫工作队在五组帮助农民挖龙虾池。

据介绍,驻村工作队树立“造血”的扶贫思路,通过规划引领,借助种养产业示范,帮助贫困户提高致富本领,增加经济收入。

记者 张大乐 摄



## 江均和他的10名留守学生

记者 程慧 通讯员 皮江星

20日,在通城县四庄乡大溪小学长青教学点,江均正在给学生们上课。

这个偏远的山区教学点有10名留守儿童,而江均是这里唯一的老师。

28岁的江均毕业于重庆师范大学,2010年,得知家乡招录农村小学教师,他义无反顾地放弃了云南的舒适工作,回到家乡报考并如愿录取。当年9月,23岁的江均带着教书育人的梦想,来到了通城县四庄乡大溪小学。

看到学校大多数都是年龄在45岁以上的教师,年轻的江均主动分担学校事务,身兼多职,常忙得没时间回家。有时候,他每周要上34节课,但他毫无怨言。

2013年8月,停办多年的大溪小学长青教学点恢复办学,江均来到了这所许多人都不愿涉足的偏远山区教学点。“大溪的留守儿童特别多,我出生在这里,我的家也在这里,家乡需要年轻的教师,我愿意和这里的孩子们一起学习、一起成长。”

从那天起,他就成了这个教学点唯一的教师,守护着这里的10名留守学生。

交通不便,环境艰苦,设施简陋;菜要自己种,水要自己提,饭要自己做……10名留守学生的学习和生活都归他管,除了常规教学工作,江均还身兼保姆、保安、厨师、维修工等多个“职务”。

他把自己的全部精力都投入到教学与管理中,这所偏远山区教学点也因这位年轻教师和10名天真活泼的孩子,恢复了昔

日的喧闹。

白天围着学生转,晚上江均也没有闲着。他经常利用晚上的时间进行家访,跟家长聊聊孩子们在学校的情况,听听家长对学校的意见和建议。

学校一点点变化,孩子们一点点进步,家长们看在眼里,喜在心上。

两年多来,向江均抛出橄榄枝、想让其调动的单位不少,但每次他都委婉拒绝,“心里不是没有斗争过,每次一想到要走,就很痛苦。看着孩子们求知的眼神,看着他们活泼的身影,我不忍心。”

江均的执着,赢得了家人的理解,母亲与妻子常常会到学校来帮忙,替他分担一些教学之外的事。有了家人的陪伴与支持,江均扎根山区的劲头更足。

和餐厨垃圾无害化处理改革。推进属地管理,强化部门职责,建立健全咸安区和咸宁高新区城管执法机构。运用互联网+城市管理平台加强监督管理和考核。

抓好民心工程。先后投入600多万元对城区破损严重部分进行翻修,对城区雨水管、窨井盖等破损情况进行清理排查。对我市城区21座桥梁进行全面清理登记,先后投入400多万元对桥梁进行检测、修复、限高,确保桥梁设施安全运行。整治地下停车场,增加地下停车位,施划摩托车、电动车停车位,缓解城区停车难。设置便民服务摊点,疏导流动摊点有序经营。

开展四项专项整治。包括校园周边环境和夜市摊点专项整治,户外广告、招牌、标识牌专项整治,大气污染防治“三禁三治”专项整治,联合开展治超专项行动。

## 党建引领

## 打造城市管理升级版

市城管执法局党组书记、局长 胡建平

说、能干的“四能”人才。

### 二、强化意识,转变作风

坚持从制度建设入手,做到“实行有规范、监督有措施、考核有标准、处理有规定”,形成了党建、工作行为规范、日常管理、组织人事、财务等41项规章制度。

强化责任意识。对城管工作不厌其烦,“烦琐为贵”;面对城市管理矛盾、困难、压力“敢”字当头,排除万难,应对险阻;综合运用各种方法争取市民的最大支持,做好城市市容环境“美化、洁化、亮化”管理。

强化作风意识。简政放权,暂停三项行政许可审批,推行“一门受理、限时办理、一站式办结”。从四月份起严格实施绩效管理考评,一月一兑现。严格按照《咸宁市

政府投资项目管理办法实施细则》和“三重一大”规定,规范项目建设基本程序,确保项目建设稳步推进。动真碰硬,先后对违反工作纪律的4名干部职工(科级2名)进行处理追责,并上报市纪委。

### 三、围绕中心,服务大局

打造精品工程。数字城管平台今年4月投入试运行。开展实景三维数据和地理空间数据的普查工作。今年2月正式启动城市家具项目规划设计工作。

实施创新工程,推进环卫作业市场化

王远鹤要求纪检监察机关

## 切实履行监督执纪问责之职

本报讯 通讯员蒋扬眉报道:24日,我市召开全市落实党风廉政建设监督责任暨纪检监察干部监督工作视频会议。市委常委、市纪委书记王远鹤出席会议并讲话。

王远鹤要求,全市各级纪检监察机关要严格按照中央纪委、省纪委关于落实监督责任及加强纪检监察干部监督工作的精神,切实把监督执纪问责职责履行好,维护纪检监察干部队伍的先进性、纯洁性。要紧紧围绕坚决遏制腐败蔓延势头、坚决防止“四风”反弹这一目标任务,做到履行主责不偏移、守住主业不发散;要进一步深化“三转”,更新理念思路,树立辩证、系统、导向、底线等“四种思维”,形成与之相对应的履责方式和工作方法;要在强化监督职能上、巩固派出(驻)改革成果上、做好巡查工作上下功夫。

王远鹤强调,各级纪检监察机关在履行监督责任的同时,要加强纪检监察干部监督工作,提升监督之能、勇担监督之责、强化监督之效。以零容忍态度,严肃查处纪检监察干部的“四风”和腐败问题,违反政治纪律、政治规矩、组织纪律、保密纪律的问题,以案谋私、违规办案、跑风漏风的问题。对那些在其位不谋其政、履行监督责任不力的纪委书记(纪检组长),坚决问责追责,以强有力问责倒逼责任落实。

嘉鱼

## 严管农村集体聚餐安全

本报讯 通讯员皮道琦、熊琦报道:“农村集体聚餐的申报主体为举办聚餐的户主和承担聚餐的厨师,村级食品安全信息员(或协管员)有义务督促户主或厨师申报……”日前,嘉鱼组织全县的食品安全信息员,开展农村集体聚餐安全管理培训。

据不完全统计,嘉鱼每年的农村聚餐达到1.3万次以上。为此,该县出台《嘉鱼县农村集体聚餐食品安全管理工作操作规范》,确保集体聚餐食品安全。

按照规定,凡需要举办5桌或50人以上家宴的,举办者必须在举办前2天向当地食品安全信息员申报,由信息员对举办宴席相关条件进行监督审核和批准,发现隐患的及时上报镇食品药品监所;厨师要有培训证和健康证,按照要求采购与加工食品。

“对于未按规定办理报告手续而举办农村集体聚餐,造成食物中毒或者其他食源性疾病发生的举办者和厨师,食品药品监管部门将依法查处,涉嫌犯罪的将依法追究刑事责任。”县食药监局负责人说。

咸安科技局

## 推动科技项目建设

本报讯 记者王远远、通讯员石桂兰报道:今年以来,咸安区科技局采取多项举措推动科技项目建设,成效显著。

该局根据国家产业政策、科技创新重点支持领域,不断培植科技项目,申报各类科技计划项目和专利成果。通过沟通和协调,目前已5个省级科技项目、4个科协项目确定立项,另有1个国家富民强县工程项目和星火计划项目通过了省级评审。

在争取项目的同时,该局认真抓好在建项目的监督管理。完成了2014年省立项项目绩效评估工作、精华省级工程技术研究中心绩效评价工作,以及三六重工、三合、华声制造业信息化发展绩效评估工作。

该局积极做好科技招商工作,成功引入西蒲电机公司落户,引进了一个实力雄厚的科技专家团队,为该区发展智能机电产业增加了技术支撑。

市人行

## 组织反洗钱成果展评

本报讯 记者朱亚平报道:18日,我市举办咸宁市金融机构反洗钱档案及工作成果展评竞赛活动,41家银行、证券、保险等金融机构参赛。

市人行相关负责人介绍,开展这次活动,是为了更好地规范辖内人民银行及各金融机构反洗钱档案管理工作,促进辖内反洗钱工作成效的全面提升。

活动自9月15日开始,分为筹备阶段、准备阶段、反洗钱档案及工作成果的总结和展评竞赛三个阶段进行。为确保活动有效开展,市人行制定了实施方案,创办工作简报,同时,向社会公众广泛宣传反洗钱知识。

通过激烈角逐,中国银行咸宁分行获反洗钱工作成果展评一等奖,中国农业银行咸宁分行获反洗钱档案成果展评一等奖。



21日,城区谭惠路,市安达公路养护公司施工人员正在刷黑道路。谭惠路、交通路、牛街这三条道路的维修刷黑工程是2015年度市委市政府重点工程,施工总里程2.47公里。全部完工后,将有效改善城区道路的通行能力,进一步提升香城泉都的城市形象。

记者 夏正锋 通讯员 李君 摄